

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ **17**

№ 121 (5951)

ИЮНЯ

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ

ГАРАНТИРОВАНО КОНСТИТУЦИЕЙ

15 июня 1918 г. в Москве в здании политехнического института открылся I Всероссийский съезд медико-санитарных отделов Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Съезд признал необходимость создания единого центрального органа — Комиссариата здравоохранения. И 11 июля 1918 г. Владимир Ильич Ленин подписал декрет об учреждении Наркомздрава. Так был создан в Стране Советов, единственной в мире, орган, который стал заниматься охраной здоровья народа в государственном масштабе. Руководство советским здравоохранением партия и правительство возложили на врача-большевика, одного из соратников В. И. Ленина — Н. А. Семашко.

С первых часов победной пролетарской революции до VIII съезда РКП(б), принявшего вторую программу партии (где были сформулированы основные задачи партии и государства в области охраны народного здоровья в период постепенного перехода от капитализма к социализму в годы социалистического строительства), Лениным были подписаны 300 различных правительственных документов, касающихся в той или иной степени вопросов здравоохранения. Занятый титаническим трудом по руководству революционным движением пролетариата, созданием партии рабочего класса, подготовкой и проведением Великой Октябрьской социалистической революции, строительством первого государства рабочих и крестьян, В. И. Ленин находил время для глубокой марксистской разработки теоретических и практических проблем охраны и укрепления здоровья населения.

Советское здравоохранение, вооруженное ленинскими принципами, добилось замечательных успехов в охране

здоровья народа. И это вполне естественно, так как все, что связано с именем Ленина, побеждает.

60 лет назад Страна Советов первой в мире гарантировала право на охрану здоровья каждому своему гражданину. Это право закреплено Конституцией СССР, Основным Законом нашего государства, где записано: «Охрана здоровья народа — одна из важнейших задач Советского государства». Никогда за всю историю человечества ни один социальный строй, ни одно государство в мире, ни одна партия не ставили столь грандиозных задач по охране здоровья человека, его воспитанию и физическому развитию. Охрана здоровья народа в нашей стране — одно из многочисленных и неопровержимых доказательств жизненной силы идей Октября, советского образа жизни. Гражданину Страны Советов не знакомы чувство страха за завтрашний день, боязнь оказаться без работы, без крова над головой, без медицинской помощи.

В условиях развитого со-

циализма партия выдвинула требование, чтобы каждый человек в нашей стране находился под постоянным медицинским наблюдением в течение всей его жизни. Для выполнения такой грандиозной задачи нужно располагать необходимым количеством лечебно-профилактических учреждений и медицинских кадров, а главное — иметь высокий материальный уровень жизни населения. Все это и предусматривает программа, принятая на XXV партийном съезде. Большое значение для дальнейшего развития советского здравоохранения имеет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» (1977 г.).

Служба здоровья нашего города — наглядный пример заботы партии и правительства о здоровье народа, воплощение в жизнь давней мечты всех трудовых людей о гарантированном праве на здоровье.

Население г. Ангарска обслуживает около 4000 медицинских работников горздраводела. Сеть медицинских учреждений города представлена 6 больницами на 1370 коек, 5 диспансерами и 15 поликлиниками, городской станцией скорой помощи первой категории, станцией переливания крови, санитарно-просветительным, 2 детскими санаториями, Домом ребенка, 14 яслями, медицинским училищем на 420 студентов, автохозяйством на

110 машин. В 1977 г. коечный фонд увеличился на 75 коек за счет открытия онкологического диспансера.

Кроме городского здравоохранения в городе широко развернута сеть ведомственных лечебно-профилактических учреждений на 1450 коек.

Поликлиническая помощь населению осуществляется по участковому и цеховому принципу. Территориальных терапевтических участков — 50, цеховых — 16. Организована работа всех поликлинических служб в субботние дни. Особое внимание обращается на обслуживание рабочих и служащих промышленных предприятий.

Сеть детских лечебно-профилактических учреждений горздраводела обслуживает около 48 тысяч детей, в том числе до года — 3316. Помощь осуществляется по системе «единый педиатр», что обеспечивает наблюдение ребенка с момента выписки его из родильного дома до достижения 15 лет. Хорошо поставлено диспансерное наблюдение за детьми с заболеванием легких, ревматизмом. Уменьшилось количество детей, поступающих в первый класс с нарушением осанки, остроты зрения, дефектами речи. Основной раздел работы детских поликлиник — диспансеризация — постоянно совершенствуется.

На снимке: медсестра В. И. Волчкова и врач Т. И. Попова (слева направо).



Окончание на 3-й стр.

„СОЮЗ-29“

на орбите

15 июня 1978 года в 23 часа 17 минут московского времени осуществлен запуск космического корабля «Союз-29», пилотируемого летчиком-космонавтом СССР полковником КОВАЛЕНКОМ Владимиром Васильевичем и бортинженером ИВАНЧЕНКОВЫМ Александром Сергеевичем.

В программе полета стыковка «Союза-29» с орбитальной станцией «Салют-6» и продолжение исследований ближнего космоса. Самочувствие космонавтов В. В. Коваленка и А. С. Иванченкова хорошее. Бортовые системы «Салюта-29» работают нормально.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ БРИГАДИРА

НА ЗАСЕДАНИИ совета центрального бригады стройки рассмотрено предложение бригадира монтажников СМУ-1 М. И. Старикова. Он предложил установить на строительных площадках для складирования панелей «СВ» кассеты. Панели этой

марки идут для строительства девятиэтажных зданий серии 163-02. Рабочий чертеж кассеты рассчитан на 40 панелей.

Предложение передового бригадира является очень перспективным, так как в настоящее время панели

складируются пирамидой. Для того чтобы выбрать нужную, монтажникам приходится затрачивать время, дополнительно занимать площадку. Кассетный способ складирования панелей немного улучшит организа-

цию работ, обезопасит труд. Предложение ценно не только для работы на строительной площадке. Его вполне можно рекомендовать и для складирования панелей на месте изготовления — на заводах УПП.

Т. КОБЕНКОВА.

Ангарск: день за днем

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГРУЗЫ

С ПЕРВЫХ дней года ударный темп труда взял коллектив грузовой автотранспортного предприятия. Это позволило досрочно и с хорошими показателями завершить программу мая и пяти месяцев. Автотранспортники перевезли 27 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов дополнительно к заданию. Только цемента для строев области доставлено 48 тысяч тонн, что на две тысячи тонн больше плана.

В авангарде соревнования идут коллектив по доставке молока в город из районов (бригадир кавалер ордена Трудовой Славы III степени Н. И. Зобнин) и бригада комбайнеровозов В. Б. Сиротова.

В коллективе Н. И. Зобнина четырнадцать автопоездов. В мае зобнинцы выполнили план по доставке молока на 108,3, а по грузообороту — на 110,7 процента.

Добрая трудовая слава идет по предприятю о лучших водителях Владимире Тихоновиче Гужалове — шофере молоковоза и Николае Ивановиче Мусикове, работающем на хлебозове. Оба они 1 июня рапортовали о выполнении плана трех лет пятилетки.

Водители предприятия прилагают усилия к тому, чтобы успешно завершить напряженную программу июня, которая на 7 тысяч тонн грузов больше, чем в мае.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, рабкор.

ВОЕННАЯ СТРАНИЦА ГАЗЕТЫ

ПАМЯТЬ ОТЕЧЕСТВА

НАДЕЖНЫЙ ЗАЩИТНИК РОДИНЫ

КОМАНДИР ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ, осмотрев все машины, сказал водителям: «Доволен я, что технику содержите в образцовом состоянии. Особенно отмечаю автомобиль младшего сержанта Геннадия Дзирко».

Геннадий Дзирко — лучший водитель подразделения. Простужен он полтора года. Его успех складывался в первую очередь из добросовестного отношения к выполнению служебного долга, трудолюбию, старательности. Каждое занятие, каждую тренировку Геннадий старался эффективно использовать для повышения своего мастерства.

Что греха таить, на первых порах службы ему, как и многим молодым солдатам, было нелегко — мало-мало знаний, а главное — опыта. Но он не отчаивался. Часто можно было видеть, как мальчишечьим подходил к опытным специалистам с просьбой разъяснить тот или иной вопрос. Те всегда с готов-

ностью ему шли навстречу, по долгу старослужащих все объясняли. «Под лежачий камень вода не течет» — так часто любит повторять Геннадий. Сейчас он сам взял шефство над молодым специалистом рядовым Юрием Котанковым.

Встретился я с Геннадием в парке колесных машин. Он

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

как раз готовил автомобиль к рейсу. Вот что рассказал мне передовой водитель: «По правде говоря, я уверен в своем автомобиле, как в самом себе. Но на нем мне придется проехать не один десяток километров. Поэтому стараюсь все осмотреть, проверить, как говорится, до самого винтика».

Младший сержант Дзирко активно участвовал в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Советских Вооруженных Сил.

Соперники у него были сильные. Но тем и интересней борьба. И Геннадий добился первенства. По всем предметам боевой подготовки у него только хорошие и отличные оценки, учебно-боевые нормативы сокращает на 15—20 процентов.

— Мои успехи радуют меня, но не обольщают, — говорит младший сержант Геннадий Дзирко. — В боевой учебе нет и не может быть предела. Поэтому необходимо добиваться как можно больших показателей.

Дзирко — активный общественник. Во многих мероприятиях, проводимых в подразделении, он принимает самое непосредственное участие, готовит их, сам выступает.

К труду Дзирко не привыкать. До службы в армии Геннадий работал водителем в совхозе «Саяны».

Родители младшего сержанта Геннадия Дзирко — Анатолий Абрамович и Галина Михайловна работают в сельском хозяйстве. Хочется сказать им большое спасибо за то, что воспитали такого сына, надежного защитника нашей любимой страны. Им можно гордиться.

В. КУЛЬЧИЦКИЙ,
ответственный секретарь
дивизионной газеты
ЗабВО.

38 лет отдал педагогической деятельности Андрей Максимович Галыга; он работает в школе № 7 военрукком. Нелегкая судьба выпала этому человеку. С детства он сын крестьянина, мечтал стать учителем. В 1936 году поступил в Тулунаков педагогическое училище. После учебы Андрея Максимовича призывают в армию, за отличную службу он направлен в Омское офицерское училище. Мирную жизнь прервала война. В первых рядах защитников

ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

своей Родины сражается молодой лейтенант. На передовой поднимая в атаку солдат, он был впереди.

Орденом Красной Звезды, десятью медалями награжден Андрей Максимович. На фронте он стал коммунистом. После войны, несмотря на тяжелые ранения, работает учителем, продолжая заочно учиться. Затем 30 лет работы директором Березовской и Новоходимской школ. Сейчас Андрей Максимович работает военрукком в школе № 7 вместе с женой, которая преподаёт в начальных классах. Четверо детей пошли по стопам родителей. Старшие сыновья Виктор и Александр работают директорами школ. Дочь Вера — преподаватель математики, Младший — Анатолий в Братске учит детей рисованию.

35 лет — таков партийный стаж Андрея Максимовича Галыги. Через всю жизнь пронес он верность своему партийному долгу.

С. МОРГУНОВА,
ученица школы № 7.

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

ШЕЛ 1943 ГОД. Фашистские войска после поражения под Сталинградом начали крупную наступательную операцию на Орловско-Курском направлении. Армейский артиллерийский полк, где мне пришлось воевать в должности старшего врача, вел боевые действия в населенных пунктах у реки Миус. В этом бою полк понес большие потери. Условия оказания медицинской помощи раненым и их эвакуации в тыл были весьма сложными. Мне вспоминается эпизод,

ФРОНТОВОЙ ЭПИЗОД

когда по моему распоряжению санитарный автомобиль был направлен с группой раненых в медсанбат, в это время немцы начали атаку. На полковом медпункте скопились раненые, транспорта для их эвакуации не было. Через 20—30 минут можно было оказаться в плену у немцев вместе с ранеными. В такой обстановке решение созрело мгновенно: всех раненых эвакуировать любым видом транспорта. Остановили два грузовых автомобиля другой части и спешном порядке погрузили раненых, вместе с личным составом полкового медпункта уехали за реку Миус. Та была спасена жизнь группы раненых и личного состава полкового медпункта.

Время многое стерло из памяти, но до сих пор я не могу забыть первую смерть санитаря Памощинского Олега, 19-летнего парня из Рязанской области, который по льду речушки, простреливаемой пулеметным огнем противника, днем пополз за раненым, добрался до него и, прикрывая собственным телом, начал оттащить к берегу. Фашисты увидели, что оттащивают раненого, но вопреки человеческой гуманности открыли огонь, убили обоих, а потом зажигательными пулями подожгли трупы. Санитар посмертно был награжден орденом.

В коротких воспоминаниях не рассказать о всей трагедии войны, о многих героических людях и их замечательных делах, которые привели к победе. Многие товарищи по оружию живы. Большинство из них рассталось с армией. А многие не дошли по дорогам войны к ее победоносному окончанию.

И. ХАХМИЧ,
гвардии подполковник
запаса.

И В ТРУДЕ, КАК В БОЮ



В КОЛЛЕКТИВЕ нефтехимиков трудится немало участников Великой Отечественной войны. Вот, к примеру, Георгий Гаврилович Бронников. В 1942 году он воевал в составе 854-го стрелкового полка. За героизм и мужество в боях за Советскую Родину награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими.

Сейчас Георгий Гаврилович — заместитель начальника ремонтного производства. Чуткий, отзывчивый, всегда придет товарищу на помощь. За высокое чувство долга, принципиальность пользуется он авторитетом среди коллектива.

Те, кто завоевал право на мирный труд своей кровью, не могут плохо трудиться. Он всегда на переднем крае, там, где труднее. Поручкой тому — фронтовая закалка. За самоотверженный мирный труд Г. Г. Бронников награжден двумя знаками «Победитель соцсоревнования» 1973 и 1974 гг.

И. СКИДАН,
Фото автора.

ВАСИЛИЙ Филиппович Першнев.

Рассказывает о нем начальник участка Василий Петрович Киреев, его бывший ученик:

— Василия Филипповича я знаю еще с 1954 года. Я тогда проходил у него практику, а Василий Филиппович

мастером, старшим мастером и, наконец, старшим инженером-технологом.

... Великая Отечественная война застала В. Ф. Першнева в Бажу. В армию попал в январе 1942 года, в 27-й учебный танковый полк. После года учебы стал механиком-водителем, но на фронт не

Першнев уничтожил 8 танков противника. А всего на счету экипажа 12. Вскоре на груди Василия Филипповича рядом с орденом Славы появилась медаль «За боевые заслуги».

В одной из танковых атак снаряд угодил в Т-34, ведомый Василием Филипповичем.

ТАНКИ ШЛИ В АТАКУ

был мастером. Он очень много внимания уделяет молодежи. Однако, несмотря на свою природную доброту и отзывчивость, очень строг и требователен, а от этого и дисциплина в его смене была высокой.

В Ангарске и в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» В. Ф. Першнев с 1951 года. С тех пор он не покидает свой инструментальный цех, который стал для Василия Филипповича вторым домом. Между прочим, Василий Филиппович еще с детства мечтал стать токарем, и он им стал, причем самой высокой квалификации. Затем работал

попал. Как специалиста, направили его на оборонный завод. После нескольких рапортов об отправке на фронт он прибыл на Урал и только оттуда на передовую.

Летом 1944 года по всей Белоруссии развернулись крупные и кровопролитные бои. С упорными боями танкисты и приданная им пехота продвигались вперед. В этом бронированном кулаке был Т-34, который вел механик-водитель кавалер ордена Славы гвардии старший сержант Василий Филиппович Першнев.

В одном из боев Т-34, в экипаже которого был В. Ф.

Першнев выбрался. Вокруг было полно немцев, и Василий, сжимая в руках пистолет, дождался темноты. Когда наступили сумерки, он осторожно стал пробираться на восток. Поля чередовались с перелесками. Он вышел к своим. И уже на другой день принимал самоходную установку и ознакомился с новым экипажем. Впереди были новые бои и долгожданная Победа!

В. ТРИШКИН,
котельщик РМЗ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

21 июня 1941 года

1 В субботу мы сдали последний экзамен, решили пожить, словно вольные птицы: на море взглянув озорными глазами, на глассере с шиком хоть раз прокатиться. Услышать, как плещет река под окошком, забыть об уроках на время каникул, и, встав спозаранку,

с ведром и лукошком к знаковой поляне поспеть на клубнику. Спешили в кино беззаботные люди, везли еще хлеб для Берлина составы...

2 А немцы уже наводили орудия на наши заставы.

А мы были рады, что за две недели достали на сочинский поезид билеты. Вокруг пассажиры толкались, гадали,

мечтая добраться до южного лета. Бежали навстречу березы и липы, чернели дождями размытые тропы. На станциях бабы кричали до хрипа, торгуя горячей картошкой с укропом. В вагоне смеялись. А возле окна динамика хрипел: — Если... завтра... война... Валерий АЛЕКСЕЕВ.

ЛЕГЕНДАРНЫЙ ПОДВИГ

НА СНИМКЕ: комсомольцы города Новороссийска несут почетную вахту у мемориального комплекса.

Фото И. САБАДАША.
Фотохроника ТАСС.



РОВЕСНИК ОКТАБРЯ

Окончание. Начало на 1-й стр.

дится станция скорой и неотложной медицинской помощи (главный врач Резвин Е. Е.). В 1977 году на станцию за медицинской помощью обратилось свыше 92 тысяч человек. На станции работают специализированные бригады: травматологическая, кардиологическая, детская, акушерская. Строительство и ввод в действие больницы скорой помощи на 350 мест в 22-м микрорайоне во многих аспектах решит вопрос улучшения экстренной помощи на догоспитальном и госпитальном этапах. Значительна и многообразна работа санитарно-эпиде-

миологической станции, особенно по охране внешней среды (главный врач Джумок Н. Н.). В результате внедрения технических мероприятий на промышленных предприятиях в минувшем году сокращены выбросы в атмосферу фенолов, сероводорода, аммиака, углекислого газа, сернистого ангидрида, пыли. Значительно снизилась заболеваемость кишечными инфекциями.

С хорошими показателями подошли к своему профессиональному празднику работники стоматологической службы, которые в 1977 году приняли 413 тысяч больных, просанировав 82 процента из числа нуждающихся.

Перед работниками этой службы стоит задача улучшить помощь детям.

Станцию переливания крови (главный врач Амосова Л. И.) можно назвать заводом, экспериментальной лабораторией. В 1977 году станцией заготовлено 6238 литров крови. Коллектив станции изготавливает более 10 препаратов крови, в прошлом году налажено производство альбумина и уже в нынешнем гамма-глобулина.

В 1977 году значительных успехов добились коллективы, руководимые коммунистами Бурными М. Г. (городская больница № 1), Андриановой Г. А. (городская больница № 2), Беликом А. Е. (городская детская больница), Ерохиным В. В. (роддом).

Два врача горздраводела носят почетное звание «Заслуженный врач РСФСР» — Усова М. А. и Джумок Н. Н. Квалифицированные категории имеют: 35 врачей — высшую, 83 врача — первую, 61 — среднюю медицинских работников. 36 медицинских работников награждены почетным знаком «Отличник здравоохранения».

По итогам работы за прошедший год 61 человек награжден знаком «Победитель социалистического соревнования», 5 — знаком «Отличник здравоохранения».

Большой благодарности заслуживает труд средних медицинских работников Артемьевой И. А., Барановой М. Н., Бакуленко А. М., Беседновой Л. А., Голомзин А. С., Евдокимовой В. М., Желовой В. Т., Кашуры Н. И., Куликовой О. Д., Музыка Г. Ф. Врачей Батракова Г. Г., Гончаровой О. В., Зайцевой Н. И., Джера Н. К., Шехватова Ю. Ф., Трофимовой Т. К., Китаевой И. Н., Митрохиной Е. М., Невольной З. И., Пестеревой В. И. и многих других.

Коллективы учреждений здравоохранения, партийные и профсоюзные организации располагают большими возможностями для развития трудовой активности, творчества каждого работника. В канун праздника все коллективы трудились с особым подъемом, рапортовали о своих успехах, выполнении обязательств. А. МАТИРКА, врач.

ИЗ ПОЧТЫ ОТ ДУШИ

Много лет проработала я в Сибтеплоизоляции. А 4 года назад коллектив проводил меня на пенсию, но сидеть дома не смогла. И вот пришла на молочную кухню санитаркой. А в этом году, в феврале, перешла работать в больницу № 1.

В больнице меня встретил сплоченный, дружный коллектив, которым руководит Анисика Людмила Федоровна, добрый, отзывчивый человек. Много хорошего можно рассказать и о старшей медсестре Киселевой Лиле Леонидовне. Хороший товарищ, всегда вовремя подскажет и поможет в работе, работу свою любит и хорошо знает, так как трудится в этой больнице уже 20 лет.

От души говорю: работать с такими людьми — удовольствие.

Е. ВЕРИНСКАЯ,
работница больницы № 1.

АПТЕЧНАЯ СЛУЖБА

Одним из важных и ответственных разделов советского здравоохранения является наша фармакология, которая призвана обеспечивать население страны высококачественной и своевременной лекарственной помощью.

В аптечной службе страны намечается проведение комплекса мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование лекарственного обслуживания населения и лечебно-профилактических учреждений. Планируется еще больше укрепить материально-техническую базу аптечного хозяйства, расширить сеть аптек, аптечных складов, фармацевтических производств и других учреждений.

В нашем городе 10 аптек. Все, за исключением аптеки № 110, которая находится в поселке Китое, размещены в типовых помещениях. Скоро в микрорайоне 15-а откроется филиал аптеки № 114, а аптека, обслуживающая детское учреждение, переедет в новое здание.

В городе обеспечивают лекарственной помощью население и лечебно-профилактические учреждения в среднем 250 аптечных работников. Вместе со всеми медицинскими работниками они встречают свой профессиональный праздник. Среди специалистов с высшей категорией — Дорохова Н. С., Гуменюк Г. М., Федорова К. Я., Заматина Т. В., Коренева З. Л., Зуева А. Я. С первой категорией — Очковская И. М.

Успешное осуществление плана аптечной службы и намеченных мероприятий позволит значительно улучшить качество лекарственного обслуживания населения и выполнить задачу здравоохранения по снижению заболеваемости, улучшению здоровья и увеличению продолжительности жизни советских людей.

М. МИХАЛЕВИЧ,
фармацевт аптеки № 113.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

СТАНЦИЯ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ. Внешне неброско, скромно занимают своим трудом Надежда Васильевна Соколова и Ефимия Феофановна Балашова. Их можно встретить в каждом цехе станции — будь то монтажная или операционная, автоклава, «сушка» или специальные боксы.

Главный секрет их содружества, по-видимому, в знании и любви к своему делу, верности трудовому коллективу. С одинаковым рвением и добросовестностью они готовят системы для отсоса плазмы, заготавливают материал для стерилизации в боксах, занимаются изготовлением сухой, антигемоглобиновой плазмы и фибриногена.

Е. Ф. Балашова и Н. В. Соколова — ударники коммунистического труда. Н. В. Соколова награждена знаком «Победитель соцсоревнования».

И. ИСАКОВ.

„Граждане СССР имеют право на охрану здоровья“

Из статьи 42 Конституции СССР.

Коллектив гинекологического отделения медсанчасти производственного объединения «Ангарскиеоргсинтез» — неоднократный победитель социалистического соревнования. Здесь проводится большая работа по внедрению самых современных методов лечения, много делается для повышения уровня медицинских работников.

На снимке: занятие с медперсоналом проводит старший работник медсанчасти Валентина Ильинична Федина (первая слева).

Фото В. МАКСУЛЯ.



С ОТКРЫТЫМ СЕРДЦЕМ

Как всегда, накануне праздника редакционная почта принесла письма, в которых читатели рассказывают о благородстве и гуманизме медицинских работников, об их поистине подвижническом труде во имя здоровья людей, мужестве, самопожертвовании. Это письма о тех, кто высоко несет имя советского врача.

МЫ ДАВНО уже привыкли доверять человеку в белом халате и свое здоровье, и свою жизнь. Как никто другой, он близок каждому из нас. Он рядом в самые трудные минуты — когда нас постигает горе и самим не справиться с бедой. Он приходит к нам с открытым сердцем, с искренним желанием разделить горе и облегчить страдания, физические и душевные.

Именно с таким врачом встретилась Г. Николаева, начальница 5-го отделения связи, когда случилась беда с дочерью Натальей. «Людия Анатольевна Стрелова, заведующая детским отделением больницы юпо-западного района, день и ночь дежурила у постели девочки, — пишет благодарная мать. — Большое внимание мы встретили и со стороны врачей реабилитационного отделения: Рабиновича Владимира Ильича, Кругова Николая Николаевича, работников детского отделения: врача Таниной Ольги Алексеевны, медицинской сестры Масленко Марии Александровны и всех остальных. Сейчас моя дочь здорова. Я искренне благодарна всем людям в белых халатах...».

Письмо инвалида Отечественной войны А. И. Покродоева совсем небольшое, но сколько в нем искренних, теплых слов в адрес участкового врача Мусниной Сады Михайловны: «Ее опыт, практика и знания неоценимы, ее душевная щедрость неисчерпаема».

Да, пациент всегда чувствует, что перед ним сведущий специалист, способный сориентироваться в любых обстоятельствах и сделать правильные выводы. В письмах ясно чувствуется эта мысль: престиж профессии медицинского работника — знания плюс высокое мастерство плюс умение сопереживать чужой беде.

Редакционная почта часто рассказывает о врачах городской детской больницы Томилова Владимира Григорьевича. Родители вылеченных им детей называют его: «Наша жизнь и доброта». Сегодня ему говорят материнско-

спасибо Т. Воронина и работниц магазина № 38 М. Бойчук.

Пришли письма от благодарных родителей из городов Слюдянки и Братска, из поселка Тельмы. Их авторы Андрусенко, Левченко, Ивлевы пишут: «Низкий поклон людям в белых халатах. Материнское спасибо главному врачу санатория «Бодрасть» Р. Л. Хомуевой, лечащему врачу Н. И. Зайцевой, медицинской сестре Т. И. Ануфриевой». Супруги Салаевы благодарят врачей, которые лечили их десятилетнего сына: Рунштейн Эмму Прокофьевну и Рунштейна Владимира Петровича, Шехтмана Дмитрия Абрамовича и Гермишева Владимира Григорьевича.

В городской больнице многие годы работает врач-окулист Немчинова Мария Александровна. Всей своей прожитой жизнью, своим трудом утверждает она свою благородную миссию, принадлежность к гуманнейшей из профессий. «Советские больницы» называют Марию Александровну коллегой, «глазами в мир» — ее пациенты. В одном из писем (авторы А. Тюрэмских, А. Попова, Н. Шаламова) читаем: «Нелегкий, мужественный труд у этой женщины. Мы бесконечно благодарим Марию Александровну и медицинскую сестру Савистун Валентину Кирилловну и поздравляем с праздником! Желаем им крепкого здоровья, личного счастья, успехов в труде».

Как в капле воды, отражаются в советской системе здравоохранения черты и характер развития всей страны за 60 лет: исключительные темпы и размах движения, огромные масштабы начинаний и поисков. А за скупыми строчками писем ясно прослеживается еще одна мысль: только социалистическое государство, советский образ жизни воспитали людей, преданных народу, избравшему делу, своему профессиональному и человеческому долгу. «Весь коллектив травматологического отделения медсанчасти нефтехимиков, руководит которым человек большой, доброй души Бердюгин Геннадий Васильевич, отличает лю-

бовь к людям, творчество, целеустремленность, ответственное отношение к своему делу», — пишет Бабанова, сын которой после тяжелой аварии находился в этом отделении. «Они дарят нам радость жизни и саму жизнь. Они болеют за нас и переживают вместе с нами. Они подчас не спят ночами, тревожась за нас. Как же мы должны быть благодарны им!» — это строки из письма пенсионерки, члена КПСС с 1929 года Шемчук Е. А., адресованные тоже медицинским работникам медсанчасти нефтехимиков Сбитневой Н. К., Усольцевой Л. М., Лебедеву М. Ф.

А вот что написал В. Ходаров: «Совершенно не обязана ходить на участок старший ординатор, но по моей просьбе Августа Ивановна Блиникова (поликлиника № 1) пришла ко мне домой, внимательно выслушала, осмотрела, выписала лекарство и дала необходимые советы. И потом приходила, пока я не встал на ноги. За вашу заботу и чуткость, за ваше большое сердце — искреннее спасибо». Участкового врача этой поликлиники Ничунову Валентину Петровну и участковую медсестру Заульскую Елену Курпировну от всей души благодарят К. Ф. Митюкова и Е. П. Мазурина.

Находясь в городской больнице на лечении В. Васильев, М. Зуев, Д. Попов, А. Хоменко, В. Христов пишут: «От вашей теплоты и благородства меньше болят фронтальные раны, дольше хочется жить». В следующих письмах читаем: «Великая благодарность за то, что я живу, Кобецкому Владимиру Ильичу (Ю. Пантелева); «С праздником я поздравляю человека, который близок мне с 1970 года. Это врач-хирург Трунов Владимир Тимофеевич» (В. Меркулов, инвалид второй группы); «Прошу на страницах газеты выразить слова благодарности и поздравить с Днем медицинского работника врачей Майской гинекологической больницы Кочмареву Лидию Луккиничну и Уханову Нину Викторовну» (Т. Копылова, работница швейной фабрики).

Обо всех врачах, медсестрах, нянях, о которых пишут наши читатели, даже упомянуть невозможно. Но мы все знаем: в каждом учреждении здравоохранения, в каждом коллективе работают сегодня люди, которые делают своими подкрепляющими известными словами А. П. Чехова: «Профессия врача — подвиг. Она требует самоотвержения, чистоты души и чистоты помыслов».

Н. БАРМАНОВА.

ВЗГЛЯДОМ ХУДОЖНИКА

ВЫСТАВКА произведений художников-любителей «Ангарскнефтеоргсинтеза», расположенная в павильоне СК «Ангара», посвящена 25-летию объединения. Она является составной частью большой промышленной выставки и удачно дополняет представление о предприятии-юбиларе, о его людях, их труде.

В этой экспозиции прежде всего привлекают внимание работы П. Орлова, Вл. Юрченко, Г. Лазарева и других. Живопись, оформительские работы,

чеканка, графика и фотография — все эти виды изобразительного искусства подчинены одной цели: показать человека труда в различных проявлениях его деятельности.

Хорошее впечатление оставляют работы П. Орлова. Если раньше любителям живописи он был известен как пейзажист, то в последние годы изпод его кисти вышла серия портретов ангарчан. Вот, к примеру, «Портрет художника-оформителя В. Ф. Давыдова», удачно отражающий суть твор-

ческого процесса коллеги. (Кстати, на выставке представлено немало работ самого В. Давыдова). Не изменил П. Орлов и своей давней страсти, выставив пейзажные полотна («Амурский залив», «Натюр-морт» и другие).

Нужно отметить также выполненные карандашом и тушью портреты Вл. Юрченко, резьбу по дереву Н. Могутова («Медведь», «Тройка»), акварели И. Быстрова, оформительские работы В. Журбы. По эскизам последнего типографским способом отпеча-

ны «Переходящий мандат комсомольской организации», свідетельства «Почетный ветеран труда объединения», «Лучший наставник».

Интересны полотна Г. Лазарева, рекламные работы Ю. Пивеня, запоминаются цветные фотографии аппаратчика завода полимеров А. Бочарова.

В заключение надо сказать, что художники-любители активно поработали, готовя достойную встречу 25-летию объединения.

Г. ЮЖАКОВСКИЙ.

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1978 года

Он пришел в советскую литературу более двадцати лет назад. В 1960 году вышли первые сборники А. Вознесенского «Парабола» и «Мозаика». Сегодня Андрей Вознесенский — один из ведущих мастеров советской поэзии, автор интереснейших сборников, таких, как «Ахиллесово сердце», «Взгляд», «Выпустили птицу», «Дубовый лист виолончельный», «Витражных дел мастер» и других.



Он родился в 1933 году в семье известного инженера-гидротехника. Здесь знали и ценили русское искусство, русскую культуру. В юности Андрей Вознесенский был увлечен архитектурой, успешно закончил архитектурный институт. Серьезно занимался живописью, учился у акварелиста Бехсеева, у Дейнеки. Затем

пришли литературные увлечения: в поэзии — Маяковским, Пастернаком, Гарсиа Лоркой, в прозе — Гоголем.

Поэзия стала смыслом жизни.

О творчестве А. Вознесенского хорошо сказал поэт Николай Асеев: «...если отыскивать черты родоначального поэтического свойства, то это больше всего напоминает стилистическую манеру Маяковского: тот же неуспокоенный, нетрадиционный стих, то же стремление выразить мысль своими средствами, не заимствуя их у других, свободное обращение со строкой в ее ритмическом и синтаксическом разнообразии. Родственность Вознесенского Маяковскому, несомненна. И не только в необычном строе стиха — она в содержании, в глубокой ранимости впечатлениями...». За сборник стихов «Витражных дел мастер» Андрей Вознесенский представлен на соискание Государственной премии СССР 1978 года.

На снимке: Андрей Вознесенский на творческом вечере в Концертном зале имени П. И. Чайковского.

Фото В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.



ПОМОГАЕТ ОПТИКА

Зрение — неоценимый дар природы. С его помощью мы воспринимаем направление, форму, движение, цвет предметов и их удаленность от

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЖИЛЬЦЫ квартала 72 тт. Иванова, Михеева, Жданова, Голубева и другие писали в редакцию о том, что в их дворе водители автотранспорта нарушают элементарные правила движения. В результате этого испорчены колесами автомашин газоны, на-

глаза и еще неисчислимое множество явлений, необходимых для познания мира.

И массу неудобств человек ощущает в том случае, если зрение слабеет. На помощь тогда приходят оптические средства.

Многие ангарчане знают магазин «Оптика» на проспекте Карла Маркса. Работает в нем небольшой, но дружный коллектив.

С 1962 года трудится здесь мастер-оптик Вера Васильевна Разжигаева. И всегда выполняет сменное задание. А для этого нужно выточить и подогнать в оправу не менее 70 стечел.

Не отстает от коллеги и профорг Мария Трофимовна Горбунова. Выполненная ими работа всегда отличается высоким качеством.

— Что может быть приятнее сознания, что твои изделия помогают вернуть человеку зрение, — говорит заведующая «Оптикой» Ольга Георгиевна Горбачева. — И мы всегда к услугам наших земляков.

На снимке: мастера-оптики М. Т. Горбунова (на переднем плане) и В. В. Разжигаева.

О. ЗАРУБИН. Фото В. МАКСУЛЯ.

саждения, штaketник. О принятых мерах к нарушителям сообщает начальник городского отделения ГАИ тов. Григорьев:

Действительно, водители автомобилей ГАЗ-52 43-34 ИРР и ЗИЛ-130 40-09 ИРС систематически оставляют транспортные средства внутри квартала 72 на газонах. За это они строго предупреждены Начальнику автобазы № 8 УАТ, которой принадлежат вышеуказанные автомобили, направлено представление о недопустимости подобных случаев со стороны водителей автотранспорта.

Работники госавтоинспекции совместно с представителями ЖЭКов и транспортных предприятий в летний период проводят специализированные рейды по выявлению водителей, оставляющих транспортные средства внутри кварталов

СПАСИБО!

Долгие годы шефствуют над средней школой колхоза им. Ленина Боханского района комсомольцы завода бытовой химии производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В конце учебного 1977-78 года комсомольцы колхоза пополнили свою школьную библиотеку художественной литературой, собранной комсомольцами завода.

Через газету «Знамя коммунизма» дирекция школы и правление колхоза выразили большую благодарность комсомольцам завода бытовой химии за проявленное внимание и заботу.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ЖИТЕЛИ 6-го микрорайона написали о том, что расположенный в доме № 3 винный магазин создает много хлопот жильцам этого дома, в частности, неудобны часы работы магазина.

Городской отдел торговли, куда редакция направила письмо, сообщает: по многочисленным просьбам жителей 6-го микрорайона исполкомом принято решение утвердить распорядок работы магазина № 82 с 11 до 19 часов, а в воскресные дни с 11 до 17 часов.

У АНГАРСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

В Москве в Центральном Доме журналистов состоялся очередной семинар редакторов городских, районных и объединенных газет Иркутской области. Сибирские журналисты участвовали во Всесоюзной научно-практической конференции по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», присутствовали на пресс-конференции, посвященной открытию на ВДНХ выставки «Болгария освобожденная, Болгария обновленная», посетили редакцию журнала «Журналист», прослушали цикл лекций по актуальным проблемам советской печати.

В Ангарске прошла междугородная матчевая встреча по гимнастике на призы газеты «Знамя коммунизма». Организаторами этих интересных соревнований стали СК «Ермак» и городской комитет по физической культуре и спорту. Обладателями 12 журналистских призов стали победители на отдельных снарядах — юные гимнасты городов Урала и Сибири.

В Ангарском филиале областного университета марксизма-ленинизма завершен очередной учебный год, который оказался 25-м по счету. Среди выпускников, успешно завершивших учебу, — 25 активистов печати. Они получили дипломы о высшем политическом образовании.

В редакции газеты «Знамя коммунизма» состоялась встреча журналистов города с делегатом XVIII съезда ВЛКСМ, первым секретарем горкома комсомола Е. А. Соловьяновым. Участники встречи с интересом слушали рассказ о работе съезда, о речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, об участии молодежи Ангарска в выполнении решений съезда.

Вышел из печати майский номер бюллетеня Советского комитета защиты мира «Век XX и мир». В выпуске помещена статья председателя Ангарской городской комиссии содействия Советскому Фонду мира В. К. Королева «Город Ангарск — коллективный член Фонда мира». Статья проиллюстрирована фотографиями, на одной из них запечатлено заседание редакции газеты «Знамя коммунизма», посвященное обсуждению номера с материалами по пропаганде Фонда мира.

Заведующим промышленным отделом редакции «Знамя коммунизма» назначен Г. В. Ташкинов, работавший ранее редактором многотиражной газеты «Маяк» производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Бывший старший корреспондент «Знамени коммунизма» А. С. Кривой утвержден заведующим корреспондентским пунктом газеты «БАМ» в Северобайкальске.

В отделе пожарной охраны Ангарска состоялся смотр-конкурс стенных газет. Перед участниками смотра с обзором стеновой печати выступил секретарь бюро городской организации Союза журналистов В. А. Стариков.

На Всесоюзном конкурсе на лучшее оформление и полиграфическое исполнение газет ангарская «Знамя коммунизма» и «Рассвет коммунизма» из Шелехова получили поощрительные дипломы.

ГАСТРОЛИ НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЕАТРА «КРАСНЫЙ ФАКЕЛ»

В помещении Дворца культуры «Современник»

20 июня **В. ПАНОВА НАДЕЖДА МИЛОВАНОВА** Драматическая повесть в 3-х частях.

21 июня **Н. ГЕРНЕТ, Г. ЯГДФЕЛЬД КАТЯ И ЧУДЕСА** Комическая сказка в 2-х действиях. Начало в 11 и 14 часов

Начало вечерних спектаклей в 19 час. 30 минут. Касса работает: с 10 час. до 12 час. и с 17 час. до 20 час.

СКЦНО

«МИР» — 17, 18, 19 июня — Последний выстрел (цветной, широкоформатный Франция, без права показа по телевидению). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — Добро пожаловать, Эстония), 18 июня для детей — Синий Лис. 9.

«ПОВЕДА» — 17, 18 июня — Усатый нянь. 10, 11-30, 13 (удл. — «Горизонт» № 14), 16, 17-30, 19, 20-30, 22 (удл.). 18 июня для детей в верхнем фойе — Зайка-заянышка. 10-15, 11-50, 13-15, 14-15, 19 июня — Черный город (2 серии). 10, 13, 16, 18-35, 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 17, 18 июня — О, счастливы! (2 серии). 15, 18, 20-40. В верхнем фойе — Гаврош. 15-10, 19 июня — Афоня. 15, 17, 19, 20-40. В верхнем фойе — Садись рядом, Мишка. 15-10.

«ОКТАБРЬ» — 17, 18 июня — Золотая рыбка. 15, 17, 18-40 (удл. — Горизонт» № 13), 21, 19 июня — Чистыми руками. Последний патрон. 15, 18, 21. Верхнее фойе — В ожидании чуда. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 17, 18 июня — Судьба (2 серии). 9-30, 13-20, 17-10, 21, 19 июня — Усатый нянь. 10, 11-40, 13-20 (удл.). 15-40, 17-20, 19 20-40 (удл.). Зал «Восход» — 17, 18 июня — Король в Нью-Йорке. 11-30, 17-10. Судьба (2 серии). 20-10. Пекин — тревога человечества. 14-50, 19-10. Марка страны Гонделупы. 10-10, 13-30, 15-50, 19 июня — Хотим скандала. 11-30, 17, 19, 21 (удл.). Марка страны Гонделупы. 10-10, 13-30, 14-40.

«ГРЕНАДА» — 17, 18 июня — Большие гонки (2 серии). 12, 16, 18-30, 21, 17 июня — Чиполлино. 10. Маринка, Янка и тайны королевского замка. 14-30, 18 июня — Маринка, Янка и тайны королевского замка. 10, 14-30, 19 июня — Судьба (2 серии). 12, 16-30, 19-30. Кругосветное путешествие Кота в сапогах. 10, 15.

«ЛЕТНИЙ» — 17, 18 июня — Картуш (дети до 16 лет не допускаются) 17, 19 (удл.). 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 17, 18 июня — Вооружен и очень опасен. 15, 17, 19.

ДК ЭНЕРГЕТИК — 17, 18 июня — Транссибирский экспресс. 16, 18, 20. Операция «Ы» и другие приключения Шурика. 10.

«ПИОНЕР» — 17, 18 июня — Мама. 10, 12, 13-40, 15-30. Бухта радости (2 серии). 17-20, 20, 19 июня — Операция «Ы» и другие приключения Шурика. 10, 12, 13-40, 16-30, 17-20, 19-10 (удл. — Низовье или времена года). Рейс. 21-20

15 июня «Ангара» играла свой очередной матч в Семипалатинске со «Спартаком». Наши земляки убедительно выиграли со счетом 4:1. По два гола в этом матче забил А. Бабкин и В. Поконин. Вратарь ангарчан В. Белов парировал в матче пенальти.

М. КРУГЛЫЯ.

Коллектив завода № 1 УПП и цеха № 1 сообщает о преждевременной смерти ветерана завода, пенсионерки

ДРОЗД Зинаиды Петровны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха 3/16 НПЗ глубоко скорбит по поводу трагической смерти работника цеха

АНИКИНА Николая Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив СМУ-3 скорбит по поводу преждевременной смерти работника

ПОСПЕЛОВА Владимира Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.